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A választójog felirat.
I öncnvhalosági bizotlságunk r 

hó S-án tartóit közgyűlésén foglal­
kozott Balogh István és 33 tör­
vényhatósági bizottsági tag társá­
nak azzal az indítványával, hogy 
a törvényhatóság Írjon fel a nem­
zetgyűléshez és a magyar királyi 
kormányhoz az iránt, hogy a vá- 
laszlójogi törvény megalkotásánál 
különös gond fordittassék arra, — 
miké]) „csak hazafias és tamiltsá- 
gaiknál, szellemi képességeiknél 
fogva vezető szerepre hivatott 
egyének kerülhessenek he az al­
kotmány sáncaiba“.

A választójoggal fclrnházandók 
körének ez a meghatározása véle­
ményem szerint szűk ugyan, de 
az indítvány tárgyalása során ki­
fejlődött vitában ez szóba sem 
került. A vita anyagát egyszerűen 
az a kérdés adta : l'elirjunk-e vagy 
pedig az indítványt levegyük a 
napirendről ? lén sem foglalkozom 
lehal annak közelebbi vizsgálatá­
val, hogy a szövegezés korrekt-e 
vagy nem, — hiszen úgyis 
mindnyájan tudjuk, hogy az in­
dítványozóknak indítványukban 
csak azl az akaratukat volt a cél­
juk kifejezésre juttatni, hogy vá­
laszáén jogosultsággal az állampol­
gároknak csak az a része ruház- 
tassék fel. amely szellemileg, er­
kölcsileg és politikailag elég érett 
arra, hogy ezzel a joggal helyesen 
tudjon élni.

Hogy mégis foglalkozom a kér­
déssel, arra engem az a körül­
mény indít, hogy részben a vita 
során is, de főkép egyik helybeli 
lapban az indítvány olyan módon 
lett beállítva, mintha ez reakciós 
visszavágás akarna lenni azok ré­
széről, akik a legközelebb lefnlgt 
képviselőválasztási harcból vere­
séggel kerültek ki.

Mellőzve más egyebeket, amik 
ezzel a tárggyal kapcsolatban ab­
ban a helyi sajtóorgánumban 
napvilágot láttak, de amikkel 
egyébként, ha az idő és hely en­
gedné, érdemes volna és kellene 
is foglalkozni, most csak annak a 
megállapítására szorítkozom, — 
hogy a fenti beállítás téves, tehát 
igazságtalan is.

Soha se helyeseltem, a mai szo­
morú viszonyok közt meg határo­
zottan kárhoztatom, ha közérdekű 
megnyilatkozásainkban egymás 
intencióit meggyanúsítják, ha 
másoknak a tényeit nemtelen ru­
gókra amilyenek a harag, bosz- 
szuállás stb. igyekszünk visz-
sza vezetni.

U11 igy Ítélem meg azt bi

szem nem tévedek - hogy az in- 
dilvanyozókal a legnemesebb ha­
zafias érzés és nagyon is tisztelet­
reméltó hazafias aggodalom ve­
zette indítványuk megtételénél. A 
közelmúlt eseményei legalább en­
nek a feltételezésére utalnak ben­
nünket. ha elfogulatlanul és jó­
it iszemüleg foglalkoznak a kér­
déssel.

Még azt sem lehel komolyan 
lelallitani vele szemben, hogy al­
kalmatlan időpontban, amikor a 
választójogi törvényjavaslat nem 
fekszik a nemzetgyűlés asztalán, 
adatott be. Épen ilyen időpontban 
ken alapvető kérdésekben a nem- 
/1 közvéleményének megnyilvá­
nulni. Amikor a törvényjavaslat 
már Készen van, vagy amikor azt 
a kormány már épen he is terjesz­
tette, akkor a közvélemény meg­
nyilatkozása már elkésett s tapasz 
ta«as szerint már kevés eredmény­
űvel i.'ír.

S a dolog érdemében ?
Nem igaz — százszor nem igaz, 

hogy az általános, egyenlő és tit­
kos választójog elengedhetetlen 
követelménye volna 1 helyesen fel 
fogott demokráciának. Szó sincs 
róla. A legtulzóhh demokratikus 
családban sem látjuk azt. hogv a 
família ügyeinek intézése a szelle­
mileg. erkölcsileg még fejletlen 
családtagra lenne bízva. Miért kel 
lene ennek igy lenni a jogilag szer 
vezeti társadalomban : az állam­
ban ? Hiszen azt csak nem fogja 
komolyan tagadásba venni senki, 
hogy az általános és egyenlő sza­
vazati jog melett minálunk az 
ország ügyeinek intézése a szelle­
mileg és erkölcsileg gyengébb tö­
meg kezébe kerülne, minthogy 
fájdalom az ilyenek vannak 
többségben.

Ellenkezőleg az állam érdekei­
nek képviseletére, nz államakarat 
kifejezésére hivatott szerveknek 
nemcsak joguk, de elsőrendű kö­
telességük is arról gondoskodni, 
hogy az állam ügyeinek intézésére 
még közvetve is az állam polgá­
rainak csak az a része gyakorol­
hasson befolyást, amely az ehez 
szükséges erkölcsi, szellemi és po­
litikai érettséggel hir. Hogy mi­
féle következményekkel jár az, ha 
erről a jogukról és kötelességük­
ről megfeledkeznek, annak keser­
ves bizonyítékait láttuk 1919-ben 
s az 1920-ban összeállítóit nemzet 
gyűlésben. De hál. úgy látszik, 
igaza van ennek az orosz közmon­
dásnak : minden csoda három 
napig tart. Az emberek hamar 
felejtenek.

Ami pedig a nők választójogát 
illeti, erre vonatkozólag csak 
azt mondom, amit Pál apostol irt 
egyik levelében a korinthusiak­

nák : „az asszonyok pedig a gyü­
lekezetekben hallgassanak“, ami 
azt jelenti, hogy a közügyek inté­
zése a férfiak feladata. Különben 
sem beszéltem én még olyan in­
telligens, úri asszonnyal, aki a 
nők választójogát vindikálta és 
reklamálta volna. Az ismert ne­
hány „kékharisnyás“, — ki ezért 
harcol, kivétel s a szabályt csak 
megerősíti. Közelebbi vizsgálat 
utján mindenkinek a családi és 
társadalmi helyzetében megtalál- 
nók azt a defektust, ami ilyen irá­
nyú működésűket megmagyaráz­
za. A többség egyenesen tiltakozik 
az ellen, hogy a pártpolitikai har­
cok piszkos hullámaiba rántsuk le 
őket.

Ne hivatkozzanak az általános, 
egyenlő és titkos választójog kö­
vetelői a nyugateurópai államok 
példajaira se. Az alkotmány s eb­
ben a választójog olyan egy nem­
zetnél. mint az egyénnél a ruha. A 
viselőjére kell szabva lennie, hogy 
az benne élethivatását akadályta­
lanul folytathassa. Azok a nem­
zetek azok alatt az évszázadok 
alatt, amig mi fegyverrel kezünk­
ben harcoltunk az őket védő bás­
tyafalakon kelettel szemben, a mi 
hálunk mögött nyugodtan fej­
lesztették szellemi és gazdasági 1 
kultúrájúkat. Mi elmaradtunk és 
semmiben sem utánozhatjuk őket, j 
mert különben úgy járunk, mint I

az Aesopus bikája, amely olyan 
nagyra akarta fel fii ni magát, — 
mint egy ökör s ebbe az ambíció­
jába belepusztult.

A rendelkezésemre álló hely­
szűke nem engedi meg a kérdés 
további és bővebb fejtegetését. — 
Különben is bővebben kifejtettem 
vöt már ebben a tárgyban vélemé­
nyemet c lap hasábjain, 1919-ben, 
a Friedrich-féle választójogi ren­
delet-tervezet ismertetésekor „A 
demokrácia körül“ cimti Írásom­
ban.

Ismétlem, hogy meggyőződésem 
szerint az indítványozókat a leg­
nemesebb intenciók s a legtiszte- 
lelrc méltóbb hazafias aggodalom 
vezették, tehát nem szolgáltak rá 
a kipcllengérczésrc. S ezt megái la­
pítani én, aki a választási küzde­
lemben részivel! egyik párthoz 
sem - tartozom s aki szóban is, 
Írásban is mindig az olyan állami 
és társadalmi berendezkedés hívé­
nek vallotnm magamat s annak a 
Ilivé vagyok ma is, amelyben szü­
letésére és vagyoni viszonyaira 
való tekintet nélkül mindenki el­
foglalhatja azt a helyet, amelyre 
szellemi és erkölcsi értékénél fog­
va igénnyel bírhat, aki tehál 
demokrata vagyok és pártokon kí­
vül állok, — talán illetékes lehe­
tek.

Dr. Magoss György.

Folytatják az indemnitás vitáját
A nemzetgyűlés ülése.

— Az Egyetértés tudósítójától.

Budapest, július 11. A nemzet­
gyűlés mai üléséi Gaál Gaszton ( 
elnök 10 órakor nyitotta meg. Be- ! 
mutatja Kállag Tibor pénzügymi­
niszternek a nyíregyházai mandá­
tumról szóló lemondó levelét. - 
Felhatalmazást ad a nemzetgyű­
lés, hogy a megüresedett válasz­
tókerületben a szükséges intézke­
déseket a választásra megtegye. 
Jelenti ezután, hogy a Háznak a 
drágaság és lakásrendelet kérdé­
sének Írtárgyalására kiküldött kü 
lön bizottsága megalakult, elnök 
Heinrich Ferenc, helyettese 
Platlhg György, előadó Neubauer 
Ferenc, jegyző Drchr Imre lettek.

Ezután áttértek az indemnitás 
tárgyalására.

Naggatádi Szabó István föld- 
mis elésügyi miniszter jelenti, — 
hogy az indemnitási javaslat 6-ik 
S-ának egyik bekezdése szerint a 
jelen §. alapján hatályban fentar- 
lott, valamint annak alapján ki­

bocsátott rendeletekről azonnal je 
lentést tett a nemzetgyűlésnek. — 
Miután a minisztérium a földmi- 
velésügvi miniszter előterjeszté­
sére három rendeletet adott ki, 
kötelességének tartja ezt a nemzet 
gyűlésnek bejelenteni. A három 
rendelet a mezőgazdasági haszon- 
bérletekkel kapcsolatos rendelke­
zésekre, a mezőgazdasági kisha- 
szonbérletckre és a rézgálicra vo­
natkoznak. Kéri, hogv1- ezeket a 
rendeleteket a drágaság és lakás- 
rendelet megtárgyalására kikül­
dött külön bizottság elé utalja a 
nemzetgyűlés.

A Ház ebhez hozzájárul.
Farkas István (szoeiáldem.): 

Arra kéri a kormányt, hogy tegye 
lehetővé az emigráltak hazatéré­
séi. Eszközöljön ki amnesztia ren­
deletet számukra. Rátér a drága­
ság kérdésére. Határozati javas­
latot terjeszt elé, amely szerint a 
nemzetgyűlés utasítsa a kormányt,
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hogy a lakásrendeletet vonja vis»- 
sza és a lakbérek rendezésére tör­
vényjavaslatot terjesszen a nem­
zetgyűlés elé.

Helyteleníti a kormány közélel­
mezési politikáját, amely szerint 
a munkásokat kizárja az ellátatla- 1 
nők sorából és csupán a köztiszt- ' 
viselőket veszi fel oda. Ez súlyos ■ 
bajokat eredményez. Nem szabad 
a kormánynak arra az álláspontra 
helyezkednie, hogy a munkásokat 
kivegye az ellátatlanok sorából.

Közbekiáltások a jobboldalról: 
Lássák el a gyárosok a munkáso­
kat.

Farkas István : Határozati ja­
vaslatot terjeszt be, amely felöleli 
a szervezett munkásság követel­
ményeit s igazságos közélelmezési 
politikát kér. Az adózás eddigi 
rendszere helyett a nagybirtokra s 
a nagytőkére kell a súlyt helyezni, 
inig a forgalmi adó teljes eltörlé­
sét követeli. Az indemnitási ja­
vaslatot nem fogadja el.

Bottlik István báró csalt a drá­
gasággal és a földreformmal kíván 
foglalkozni, mert a gazdasági és 
szociális kérdések rendezését min­
den egyéb elé kell rendelni. Ha a 
drágaság tovább fokozódik, a gaz­
dasági és szociális összeomlás el­
kerülhetetlen. A drágaság enyhí­
tésének egyedüli módja, hogy 
azoknak, akik rászorulnak, a köz­
szükségleti cikkeket hozzáférhe­
tővé és olcsóbbá tegyük. Az ellá­
tatlanok kategóriáját nem szűkí­
teni, hanem tágítani kellene. El­
sősorban tehát anyagi eszközökről 
Leli gondoskodni, nem bankjegy 
inflációval, vagy az állam megter­
helésével, hanem közélelmezési 
póladóval. A tisztviselőkérdéssel 
foglalkozik ezután, majd rátér a 
földreform kérdéseire. A földre­
formnak kétségkivid vannak hi­
ányai. amelyeket korrigálni kell. 
Az ideál az, hogy a földmunkáso­
kat földhöz juttassuk. A földre­
formot helyesen földpolitikai alap 
nélkül végrehajtani nem lehet. 
Felhívja a miniszter figyelmét a 
közlegelők kérdésére. Az indemni- 
tást elfogadja.

Andrássy Gyula gróf helytele­
níti, hogy a választójogi törvényt 
rendelet utján módosították. Kí­
mélet nélküli harcot kellene foly- 
tatniok, ebben azonban hazafias 
kötelességük megakadályozza őket 
Ezután a közgazdasági kérdések­
kel foglalkozik. A gazdasági kér­
dések megoldása életbevágó. Min­
denkinek kötelessége támogatni 
azt, aki oly tervezettel jön elő, 
amely a nehéz kérdést megoldj». 
A papírpénz nyomásának meg­
szüntetését és az adóemelést igen 
veszélyesnek tartja. A háború és a 
forradalom pusztításai következ­
tében a termelés Európában kö­
rülbelül a felére apadt. A leg­
újabban kigondolt adórendszer 
nem biztosíthatja az államháztar­
tás egyensúlyát. Erős társadalom­
ra van szükség, ha igaz az, hogy 
katasztrófa előtt állunk. Ezt adó­
emelés nélkül elérni nem lehet. 
Takarékoskodni kell. A kormány 
összeállítása bizalmatlanságot kel 
tett irántuk. A kiviteli kérdésben 
egyes cikkeknél szükség volt a ki­
viteli tilalomra, a kormánynak 
bizonyos áldozatra való hajlandó­
sága esetében az ellenzék is mér­
sékeli a harcot és arra az időre 
tolja ki, amikor az kevesebb ve­
szélyt jelent az országra. Ebben a 
kérdésben az iniciativát a kor­
mánytól várja. A kormány iránt

A pénzügyminiszter előadása 
az állam pénzügyi helyzetéről

Az Egyetértés

Budapest, július 11. Dr. Kállay 
Tibor pénzügyminiszter ma dél- ; 
előtt 10 órára értekezletre hívta 
össze az ország közgazdasági és 
pénzügyi vezető embereit. Megje­
lentek Kállay Zoltán pénzügymi­
niszteri tanácsos, Schober Béla 
helyettes államtitkár, a pénzin­
tézeti központ vezérigazgatója, dr. 
Fényes Iván, a Jég)'intézel igaz­
gatója és csaknem valamennyi 
nagyobb fővárosi jgyintézet veze­
tője. A pénzügyminiszter ismer­
tette a közgazdasági és állami 
pénzügyi helyzetet. — Rámuta- [ 
toll arra, hogy a külkereskedelmi 
mérlegünk az 1922. év első felé­
ben javuló tendenciát mutat az 
1921-ik évvel szemben. Rámutatott 
továbbá arra is, hogy az állam 
pénzügyi helyzete nem rosszabbo­
dott azzal a szituációval szemben, 
amelyet a nyilvánosság előtt több­
ször ismertetett, sőt határozattan 
a javulás felé halad. Amennyi­
ben a kormány szilárdan el van 
határozva, rövidesen meg lesznek 
az uj adótörvények. Semmi belső 
ok nincsen arra, hogy a magyar

nem lévén meg a bizalma, az in­
demnitási nem fogadja el.

Az elnök ezután a vitát megsza­
kít ja. A legközelebbi ülés szerdán 
délelőtt 10 órakor lesz.

Az ülés vége egynegyed 3 órai­
kor.

A csehek ismét kiuta­
sítják a magyarokat.

Bin tapes/, július 11. A mene­
kültügyi hivatalhoz két távirat ér­
kezett a jugoszláv határállomás­
ról, amely azt az értesítést közli, 
hogy a jugoszláv hatóságok foly­
tatják a kiutasítást. A legköze­
lebbi napokban 100 kiutasított 
magyar család érkezik magyar 
területre. A menekültügyi hivatal, 
minthogy a kiutasitottakat jugo- 
szlávia állampolgárságukra való 
tekintettel nem tartja illetékessége 
alá tartozónak, az ügyről azonnal 
értesítette a belügyminisztériumot 
és a kplügy nini sztori um illetékes 
osztályát, egyben a maga nevében 
is kérte, hogy a toloneolásert a 
magyar hatóságok a nemzeti be­
csület érdekében, ha kell, hasonló 
retorzióval feleljenek.

A külügyminiszerium a jugo 
szláv követségnél erélyesen fel­
szólalt ebben a nemzetközi jog­
rendbe ütköző toloncolási ügyben 
és kérte a kiutasitoltaknak hala­
déktalan visszatelepítését. Addig 
is a menekültügyi hivatal ma 
délben táviratilag közölte a halár­
állomáson levő kirendeltségével, 
hogy a kiutasitottakat olt tartóz- 

, kodásuk ideje alatt élelmezzék és 
, támogassák.

tudósítójától.
koronát kevesebbre értékeljük, 
mint három hónappal ezelőtt. A 
magyar korona romlása kizárólag 
a német márka leromlásának kö­
vetkezőién veként állott elő.

Az értekezlet megnyugvással 
vette tudomásul a pénzügyminisz­
ternek a közgazdasági és az állami 
pénzügyi helyzetre vonatkozó elő­
adását és egyhangúlag osztotta 
azt a véleményét, hogy a magyar 
korona zürichi esése a német 
márka esésének következménye, 
amely kapcsolat egészen jogosu­
latlan. Az értekezleten történt 
egyik felszólalás utalt arra, hogy 
az'a körülmény, hogy a jóvá te­
leli fizetések kötelezettsége folytán 
a német márka árfolyama hanyat­
lik. nem leveroleg, hanem ellen­
kezőleg kellene, hogy hasson a 
magyar korona értékelésen’,, mert 
minél inkább demonstrálja azt 
Németország, hogy a békeszerző­
dés reparációjára vonatkozó ha- 
tározmányai végrehajthatatlanok, 
annál több kilátás van arra, hogy 
reparációkkal Magyarországot 
nem terheli.

Budapest, július 11. A drága­
ság kérdése és a lakásrendelet tár­
gyában kiküldött külön bizottság 
ma délután Heinrich Feicnc el­
nöklésével illést tartott.

Nagy Emil javaslatot terjesz­
tett e, amelynek értelmében a kis­
lakások kategóriája megmarad, a 
középlakások kategóriája 7 8000,
a nagylakásoké pedig 8—10,000 
koronában legyen megállapiva. A 
fényűző lakások kategóriája két 
részből áll. ,\z első 10,000 koro­
náig, a második 10,000 koronán 
felüli lakbérekig terjed. Az iroda, 
rendelő stb. szamara feuntaitott 
helyiségek nem tartoznak a leny- 
üzési lakáshoz. A lakberek eme­
lésének sorszámai kislakásoknál 
■1, középlakásoknál 0. nagy laká­
soknál 8, 10,000 koronáig terjedő 
fény űzési lukasoknál 10, 10,000
koronán felüli lakasokna* pedig a 
sorszám száma megállapítva nin­
csen. A bérbeadó bírói védelem­
ben részesül.

\ áss József népjóléti miniszlei 
kérte a bizottságot, hogy az elvi 
alapokat ne bolygassa meg.

Ezután Wolff Károly terjesz­
tette be az üzletek lakbéremelésére 
vonatkozólag javaslatai, melynek 
értelmében a béremelési alap az 
1917. évi novemberi 1-i lakbér. Az 
emelés első kategóriájába a 3000 
koronáig terjedő üzletek tartoz­
nak, amelyeknek sorszáma 10, a 
második kategóriába .{—-8000 ko­
ronáig terjedő üzletbérek tartoz­
nak, melyeknek sorszámai 15, 
végül a harmadik kategóriába a 
8 1(5,000 koronáig terjedő üzlet-
bérek tartoznak, nmei veknek sor­
száma 20.

Ezután Beiden István gróf mi­
niszterelnök hangsúlyozta, hogy

Csonka Magyarország-nem ország!
Egész Magyarország mennyország!

Állandó nagy választék
és legolcsóbb árak

Feld heim és Weisz
posztóáruházában Placz-utca 73-lk szám.

1922 július 12.

a lakbérek megkötöttségét nem a 
valuta kérdése, hanem a háztu­
lajdonosok megkötöttségének meg 
akadályozására irányuló törekvés 
és a hadba vonullak érdekeinek 
megvédése vetette fel. Be kell lát­
ni, bogy a kormányt és a törvény­
hozást mulasztás terheli, mert a 
lakbéreket fokozatosan emelni 
nem engedte meg. A lakaskérdés 
egyedüli megoldása az építkezés, 
de ez csak akkor lesz elérhető, ha 
visszatérünk a lakások szabad- 
forgalmához.

Vázsonyi Vilmos válaszúban 
örömmel üdvözölte i kormány 
nyilatkozatát. X maximumra és a 
bírói döntésre vonatkozó javasla­
tát elfogadva látja.

A bizottság áttért a bérmegálla­
pítás részletes tárgyalására. En­
nek során a lakásbérek megálla­
pításánál a bizottság egyhangú­
lag elfogadta Nagy Emil javasla­
tát, úgyszintén Neubauer Ferenc 
azon javaslatát is, melynek értel­
mében az előzőleg bérbeadva nem 
volt lakásokra nézve a béremelési 
alap bírói utón állapítandó meg. 
Az üzletbérek emelésénél a bizott­
ság elfogadta Wollt Károly indít­
ványát Vázsonyi X’ilmos azon ja­
vaslatával szemben, hogy a sza­
bad foglalkozásra használt kü­
lön helyiségek üzleteknek ne legye 
nek minősíthetők.

Ezután Haller István szólalt fel 
és kijelentette, hogy az elfogadott 
enyhítéseket az ellenzék nem la­
kd ja kielégítőnek, azért a bizott­
ságnak az ellenzéki tagjai a to­
vábbi munkálatokban v dó rész­
vételtől visszalépnek és további 
részvételüket a pártuk határozatá­
tól teszik függővé.

Bethlen István gróf miniszter- 
elnök válaszolva llaller kijelenté­
sére, kijelentette, hogy a kormány 
az engedékenvség terén tovább­
ment, mint amennyire lehetett 
csak azért, hogy az llenzék köz­
reműködését és a parlamenti si­
ma tárgvalást biztosítsa. Rámu­
tatott arra, hogy maguk az érde­
kellek hozzájárultak, különösen 
az üzletbérek tekintetében a mó­
dosított szakaszhoz.

Ezután Bever Károly bejelen­
tette, hogy a szocialdcmokrata- 
párt csatlakozik 1 Filler Istvánnak 
a vitától való tartózkodási beje­
lentéséhez.

Még több felszólalás hangzott el 
amely után elnök a következő 
ülést szerda délutánjára halasz­
totta el.

Ä korona 0e371|2
Budapest, július II. A valuta­

piac zárlata ez. volt : Napoleon 
5025 75, dollár 1300 -20, francia 
frank 101, márka 270 80, lira 55

00, osztrák korona 525 15, lei
739 10, szokni 3190 210, korona
dinár 1515—35, lengyel márka 

I 23—2-1.
j Vtótőzsde valutái: A valuta- 
j piac tartott. Dollár 1828, márka 

273, szokni 3230, lei 715, dinar 
1500, osztrák korona 515.

Nemes fémpénzek piaca : Az 
ezüstpénzek piacán az árakat meg 
állapítani nem volt lehetséges.
20 koronás magyar arany 51:>0 - 
5000, Napoleon 5350 1900

í Zürichi zárlat : Berlin 105, Hol­
land 213, Newyork 522. London 
yoyo, Páris 1200, Milano 2300, 
Prága 1300, Budapest 37 és fél, 
Varsó 9, Bérs 2 és egynegyed.
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A forró Debrecenben.
Kánikulai képek.

A nap mázsás sugarával perzsc. 
lőni lepscd az emberek nyakára. 
Borzalmas melegség van már na­
pok óla.

A mélcrologiai jelenlésekből vi­
lágosan kitűnik, hogy a középeuró­
pai kontinensen hatalmas meleg 
áramlatba kerültünk helc. A nap 
pedig az egyetlen felhőfoszlány nél­
küli égről perzselően küldi sugarát 
Debreczenre....

Nemcsak Debreczen szenved azon­
ban a forró naptól, de szenved a 
magyar rónák legnagyszerűbbje is: 
a délibábos Hortobágy, ahol a mező 
már hetek óta kopogósra sült, meg­
annyi gondol okozva a gazdáknak, 
akinek állatállománya az amúgy is 
legelő in séges tavasz után katasz­
trófa előtt áll ...

A borzalmas melegségben az em­
berek valósággal szenvednek. 
Nappal a hivatalokban ingujjra vet­
kőzve görnyednek a tisztviselők, 
mig a kisasszonykák lenge kosztü­
mökben sírnak a forróság miatt. 
Azoknak pedig, akiknek nem tellett 
(ilyen a legtöbb Dcbrcezcnben) el­
utazni, itthon nyögnek. De nézzük, 
hova szaladnak a debreceniek a for­
rón tűző nap sugara elől a kániku 
Iában. Első helyen említem a Vér- 
tessy-féle Strand fürdőt. Ez a Nagy­
iéta- Vértesi és a szoboszlói vasút 
vonal kiszögelcsében terül el. Az 
ügyes tulajdonos jótékonyan tengeri 
fiirdöszeriileg varázsolta át ezt az 
úgynevezett békanyálas lapost . .

HalaIms nagy medencét ásatott 
ide a tulajdonos s ma már kél nagy 
kút öbliti a strandnak medencéjét...

A kabinok hosszú sora között 
haladni, itt-oll női hangok férfi 
hanggal vegyültem Jókedvű kacagá­
sok. Sudár lestek úsznak a vízben. 
Mig a ló szélén levő sásban gyere­
kek játszadoznak.

A tulajdonossal beszélgetve elő­
adja, hogy a Strand fürdő igen jó 
üzleti vállalkozásnak bizonyult. A 
közönség nagy előszeretettel keresi 
fel a Strandol- mely iszapos és 
szikes talaja miatt jótékony hatású 
is. Kél pompás úszómester is ren­
delkezésre áll itt az úszni nem tudók 
mik. Van pompás hülle ;s, igaz az 
árak, — azok a mostani aiakhoz 
hasonlóan — ugrók. De 100 koroná 
hói már jól lehet itt is tizorázni.

És vígan kacag a Strand, mikor 
oti hagytam...

A Margit-fürdöbe mentein. Töm­
ve. Délelőtt gyermek. Hölgyek, dél 
után férfiak. Hiába. It sokat adnak 
a jóizlésre...

A Széchenyi, a Nagyerdei fürdők 
is zsúfolva.

Nagyon (látogatottak a zöldben 
levő kis korcsmák. így elsőnek a 
Bocskai kertiek. A Bocskai kert 
kedvenc kiránduló helye volt min­
dig a debreczenieknek.

A Lövöldében esténként ósszo- 
össze jön az úri társaság. Az idén 
már a 30-ik mulatságot rendezik itt. 
A Katonai Lawtennisz Körben is 
hiisölnek. Itt csak a Késő délután 
és a kora reggelen mozgalmas az 
élet.

A Leveles-csárda, ahol vasárna­
ponként a „Marik" és a „Baka urak" 
hálóznak, most hélkeznaponkint jobb 
közönségtől hangos.

És hiába égig érők az árak. A 
közönség javíthatatlanul fogyaszt. 
Egv zöldbe.li kis korcsmában az el­
fogyasztott sörök mennyisége cscp 
pel sem erősíti meg azt, liogv az 
emberek a sörnek hadat üzentek.

Hiába, — jegyzi meg az egyik 
ffiur nyári ital a sör és ennek 
hadat üzenni — elképzelhetetlen

A cukrászdák és a kávéházak

Akció a tisztviselők 
és munkások ellátására.

Hajduvármegye országos mozgalmat indít.
Az Egyetértés tudósítójától.

Hajdú vármegye közigazgatási 
bizottságának tegnap tartott ülé­
sen igen érdekes indítvány hang­
zót! el, amelyel a közigazgatási 
bizottság, magáévá is lett s amely 
az egész országban is bizonyára 
élénk visszhangot fog kelteni.

Az alispáni jelentés kapcsán 
Gödény Ferenc birtokos ugyanis 
azt az indítványt lelte, hogy min­
den gazdálkodó és földbirtokos 
vegyen részt a nagy drágaság el­
len és a megéhelésérl folytatod 
küzdelemben és pedig akként, 
hogy minden megművelt Imid 
löldje után öt kiló gabonái adjon 
a szellemi és fizikai munkások 
ellátása céljára s igy tegyék le- 
bélővé a megélhetés olcsóbbá te­
leiéi. Beszédében rámutatott arra, 
hogy épen a nem termelők, a tiszt-

lerrasszai is tömve; fagylaltozó cs 
j egeskávésozókka1.

A Joszt-félc cukrászdában a ka.sz- 
sza melleit, ülő kis szőke tündér mo­
solyogva jegyzi meg :

Az olt, kérem — egy tömzsi kis 
uracsra mutatva — már ina délután 
a 4-ik jegesnél lart

Este pedig, ha leszáll az al­
kony, megelevenedik a népkert. a 
Piae-atcai fasor, a íiirponvi üli sé­
tány s az emberek eltikkadt in föl­
sőinek és várakozóan lek intenek 
fel a ritkán csillagos Égre. Nem 
akar beborulni. Eső kellene, de nem 
akar esni. Hát persze, a fellegek 
közöli nincs börze! Csak ide lent 
esik !

Igen kérem, a korona !
(m. í.)

Az tij egyetemi tanács. A gróf 
Tisza István tudományegyetem 
egyelemi tanácsa a jövő iskolai 
ívben a következő tagokból log 
Alin ni : Bee tor magnificus dr. 
Tcghzc Gyula jogtanár, protector 
Süss Béla hittanár : a hittuni fa­
kultásról dékán dr. Erdős Jnzsel. 
prodékán dr. T.cnrz Géza : a jogi 
fakultásról dékán dr. Bacsó Jenő. 
prodékán dr. Tóth La jos ; az or­
vosi fakultásról dékán dr. Belak 
Sándor, prodékán dr. Verzál' Fri­
gyes : a bölcsészeti fakultásról 
ilékán dr. Huss Rirhárd, prodé­
kán dr. Millckkcr Rezső. Az uj 
egyetemi tanács tiszte szeptember­
től szeptemberig lart. Közülük a 
többséget a debreceni kollégium 
volt tanárai alkotják.

A hőség első áldozata. A nagy 
bőség, mely napok óla ráneheze­
dik az egész Tiszántúlra tegnapra 
már lekaszálta az első áldozatát 
Bornes Eszter személyében. Fz a 
fiaiul leány, aki egyébként sze­
pesi illetőségű és 22 éves, a teg­
napi napon a szepesi lüldoken az 
aratók közt dolgozott. Délfelé fő­
fájásról. majd nagy lázról pa­
naszkodott. Kévéssel utóbb pedig 
eszméletlenül összerogyott, majd 
meghall. Az orvos hőgutái álla­
pitolt meg a szerencsétlen leány­
nál. Az esetről érlesi tellek a ki­
rályi ügyészségei, mely a leány 
holttestének eltemetésére a teme­
tési engedélyi megadta.

Nyári divat-harisnyák ős kez- 
tvük minden színben Schön Sán­
dor keztyü, kötszer és orvosi mü- 
szertára Debreczen, Piac-u. 14., 
Csapó-utca sarok,

viselők, magáim lkai mázolták és 
munkások milyen reitendes meg­
élhetési nehézségekkel küzdenek a 
szinte clbirhalatlnn drágaság 
miatt.

A bizottság az indivánvl a fel­
szólalások illán szives készséggel 
magáévá lelte és fölkérte az alisi- 
pánl, hogy a vármegye törvény*- 
hatósági bizottságának közgyűlése 
elé olyan irányú javaslatot tegyen, 
hogy az indítvány szellemében Ír­
jon föl a kormányhoz és a nem­
zetgyűléshez, hogy egy ilyen irá­
nyú akciót állami hatáskörben 
indítson meg.

Az indítvánnyal, amelyet a köz­
gyűlés bizonyára egyhangú lelke­
sedéssel fogad el, legközelebbi ülé­
sén Hajdú vármegye Gazdasági 
Egyesülete is foglalkozni fog.

! A károsult jelentkezzék. A bal- 
j mazu jvárosi vonat még ez év má- 
j jtis 23-án este í) órakor halálra 

gázolt egv lovat Dcbrcezcn-Vásár- 
lér Nyúlás megállók között. A 

i rendőrség most ezúton felhívja a 
. ló tulajdonosúi, hogy kárigényc- 
! nek bejelentése és kiutalása vé- 
i gélt jelentkezzék a rendőrség föld­

szint 29. sz. szobában dr. Csige 
Sándor rendőrfogalmazónál.

A gazdaközönség figyelmébe 1 A 
debreceni törvényhatósági gazda­
sági egyesület folyó évi július hó 
16-án, vasárnap, délelőtt fél 11 
órakor a Polgári és Gazdakör he­
lyiségében az általános gazdasági 
helyzet és a mezőgazdasági ter­
mények értékesítésének tárgyában 
gazdaértekezletet tart. Felhívjuk 
gazdaközönségünket, hogy ezen 
gazdaértekezleten saját érdekében 
feltétlenül megjelenjék.

V piros szekfük ügye. A piros 
szekfüesokrok küldői ellen, mint 
már több Ízben jeleztük, a rend­
őrség két újabb kihallgatást esz. 
közölt. Ezeknek eredményére vo­
natkozólag semmi pozitivet nem 
közölhetünk. Az el járás igen nagy 
eréllye! folyik. A rendőrség Mül­
ler Antal szahómunkás interná­
lása tárgyában leli felterjesztésé­
ről szóló iratok — hír szerint — 
tegnap a belügyminisztériumba 
megérkeztek. Müller Antal inter­
nálasának elrendeléséi hivatalos 
helyen befejezelt lénynek tekintik.

Menekültek figyelmébe. A menet­
iül lek érdekeik védelmére az elmúlt 
hónapban Debreczen székhellyel 
megalakították n Meneküllek Társa­
dalmi Egyesületét. Véglegesen pén­
teken. e hó 14-én alakul meg az egye 
sülét délután 7 (hót,) órakor a refor­
mátus kollégium dísztermében. Be­
leg. Bihar, Hajdú, Szabolcs, Szal­
mái-. Ung megyék és Debreczen vá­
ros területén lakó menekülteket a 
gyűlésen való megjelenésre felhív­
juk. Előkészítő bizottság.

X mezőgazdasági kishaszon- 
bérletek kivételes meghosszabbí­
tásáról és a mezőgazdasági ha­
szonbérletekkel kapcsolatos újabb 
rendelkezésekről szóló rendelet a 
debreceni Gazdasági Egyesület 
titkári hivatalában az egyesület 
tagjai által helekinthelő és a tárgy 
ban olt kellő felvilágosítást nver- 
belnijk.

Égy gyermek vaságy eladó. Btili- 
len-utcá 54. Keresztépület, 2925

Halálozás. Mélységes fájdalmunk­
ban porig sújtva tudatjuk drága kis 
fiacskánk, kis öcsém, unokánk, 
dédunokánk, keresztfiunk, kedyes 
kis rokonunk FARAGÓ BANDIRA 
ártatlan életének 1-ső évében, 1 
napi kinleljes szenvedés után folyó 
hó 10-én történi elniullásáU Kedves 
kis halottunk földi részeli folyó 
július hó 12-én, szerdán délután 5 
órakor fogjuk Csapó-utca 88. számú 
házunktól, ja, református egyház 
szertartása iszjerint tartandó ima 
után a Kossuth-utcai temetőben 
végső nyugalomra helyezni. Az Ur 
adta, az II r volte el, áldott legyen 
szent neve érette! Debreczen, 1922 
július hó 10-én. Bánatos szülei : 
Faragó István és neje Szathmáry 
Juliska. Kis testvérkéje: Katóka. 
Nagyszülei: Faragó András és 
neje Aszalói Eszter. Szathmáry Mi­
hály és neje Szakácsi Juliánná. — 
Déd nagyszülei: Szakácsi János és 
neje Polgáry Juliánná. Kereszt­
szülei : Polgáry András és neje 
Polgáry Erzsiké. Nagybátyja!, nagy 
nénjei, közeli és távoli rokonaink 
nevében is. A temetést Bankó temet­
kezési vállalat, Kossuth-utca 6. szám 
rendezi.

Megharapta a veszett kutya. 
Tegnap délelőtt Rá ez Mariska 10 
éves Géza-utca 2. szám alatti kis 
lányka a ház elölt játszadozott. 
Közben előkerült egy veszeltkulya 
mely a kis lánykái balkarján meg 
harapta. Az elöljáróság tegnap 
még a délelőtt intézkedett, hogy 
Rárz Mariska a megejtendő véd- 
oltások miatt Budapestre a Pas­
teur-intézel lie le! száll ittassék.

Terjed a munkások közt a 
sztrájkmozgalom. A Mezőgazda­
sági gépgyár munkásai tovább 
sztrájkolnak. A régi munkások 
mmikakönyveiket kivették és most 
az igazgatóság újonnan jelentke­
zőkkel próbálja az üzemet foly­
tatni. - Az egyelőmnél dolgozó 
munkások egv része a tegnapi nap 
folyamán szintén abbahagyta a 
munkál és sztrájkba lépett. A 
munkások a 16 koronás oral ér 
helyett 26 koronát követelnek. Az 
épi lész válla lkozó és a munkások 
közt a tárgyalások folynak, de 
még edd’g eredmény nines. A 
sztrájk azonban nem fog soká 
húzódni, meri mar is ha jlandó a 
munkaadó bizonyos emelési idill.

A téglagyári munkások közt is 
beállt a részleges sztrájk. Többek 
közt a városi téglagyárban is meg 
akadt a termelő munka. Az Ipar- 
ügyosztály vezetője ma reggelre 
hívta össze a munkásokél é* a 
munkaadókat lát gyalusra. A bé­
kéltető tárgyalások valószínűleg 
eredményre vezetnek, mert a műn 
kaadók hajlandók emelési adni, 
de ezzel szemben követelik a jobb 
és lelkiismeretesebb munkál.
A villamosvasúti alkalmazottak 
ügve változatlan. Az igazgatósig 
és a központ egvremásra kapja a 
memorandumokat, de érdemleges 
választ nem adnak.

T£LEÍ-ONSZÁM 11-10.

KALAP
újdonságok 

megérkeztek I

Herman és 
Friedman
Piac-utca 10.,Bikával színben
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Ujj fényűzőéi forgalmi a<ló-rcn- 
ilelet. A pénziigy min iszler a ke­
reskedelemügyi miniszterrel egyet­
értve a következőket rendelte : 
Fényiizósi tárgyak : 1. Mindennemű 
kandalló, a színre és anyagra való 
tekintet nélkül; 2. minden fehér 
vagy krémszínű cserépkályha érték­
re való tekintet nélkül; 8. a más szi­
li ii cserépkályha abban az esetben, 
ha vételára a felállítással együtt 
80,000 koronát meghalad; 4. a) zo­
máncozol! öntöttvas oldalakkal el­
látott kályhák; 4. b) a zománcozott 
vagy nikkclezett öntöttvaskerettel 
ellátott és osempékkel kirakott 
kályhák; 5. a márvány-burkolattal, 
továbbá a faragással vagy fémverel 
lel diszilelt faburkolattal ellátott 
fűtőtestek, úgyszintén a fűtőtestek 
ilyen burkolatai külön szállítás ese­
tében is; 6. a) minden leépített (la- 
lapza.tos), továbbá minden emel vé­
ny es (melles) tűzhely abban az eset 
ben, ha csempével van kirakva; fi. 
a) minden olyan tűzhely, mely beat 
stek vagy nyárson sütővel, vagy ros 
Ion sütővel, vagy pedig ajtós étel és 
edénymelegitő berendezéssel van el­
látva. Fényűzés! tárgy a belföldön 
előállított sör abban az esetben, ha 
15 vagy ennél magasabb cukorfok 
tartalma van, még pedig a különbö­
ző elnevezésre való tekintet nélkül. 
A sört leltározni koll és a készlet­
ben levő belföldi sörök a kereske­
delemben szokásos elnevezésük és 
a jelenlegi nagykereskedelmi egy­
ségárak szerint csoportosítva rész­
letes jegyzékbe foglalandók. A jegy­
zék kél azonos példányban állítandó 
ki. A jegyzéknek az üzlet cégszerű 
megnevezését és helyét (kerület, utca 
és házszám) és a következő felírása 
hasábokat és adatokat kell tartal­
maznia : 1. folyószám; 2. a sör meg 
nevezése; 3. a sör mennyisége (hor­
dók vagy palackok száma és űrtar­
talmat: 1. a sör jelenlegi nagy-keres­
kedelmi egységára: !í. az egyes folyó 
számok alatt bejegyzett söröknek 
együttes értéke: fi. megjegyzések. 
I.) A jegyzéknek 5. hasábjába beve­
zetett értékek összegezendők és 
megállapítandó a végösszeg után 13 
százalékos kulcs szerint kiszámított 
fényűzés! forgalmi adó összege, 
amely a jegyzéknek a következő 
sorába úgy számmal, mint szóval 
beírandó. A jegyzékben feltüntetett 
fényűzés! forgalmi adót 1922 június 
hó 15-ig az illetékes állampénztár­
nál a szokásos módon be kell fizetni. 
A jegyzéknek mind a kél példányát 
ugyancsak legkésőbb 1922 július hó 
15-éig be kell adni. vagy esetleg 
postán ajánlott borítékban be kell 
küldeni az illetékes magvar királyi 
állampénztárnak.

Világhírű oroszlán jegyű úri fe- 
hérnemüek, gallérok és kézelők 
Frank Imrénél, Piac 43.

Fiiléit földmives. A debreceni 
kir. törvényszék hármas büntető 
tanácsa I jfalussy József elnök­
lete alatt tárgyalta Kalmár István 
földmives bűnügyet. Még 1921 jú­
liusában történi, hogy Hajduszo- 
vál határában aratlak Kalmár 
István es Juhász József foldmÍve­
sek, mikor a dűlő utón, cgv lopás 
ügyében nyomozva, arra jött a 
csendőr járőr. Kalmár István 
kor meglátta őket. Idejük fordul­
va kiáltotta a lönicknek : „Akasz- 
szálok a nyakukba a kaszál !“ 
Majd félreültek beszélgető" a ku­
koricásba és a többek közt Kal­
már ezt mondta : Bárcsak jön­
nének már a holst visl.ik, hogy 
bánhatnék ;l , sendörökkei ! A 
csendőrök még akkor letartóztat­
lak Juhászt és Kalmárt, de ké­
sőbb szabadlábra helvezlék őket

István töredelmes vallomásban he

A románok becsukatták 
a Magyar Szövetség helyiségeit

Az Egyetértés
Kolozsvár, július 11. Tegnap j 

délután fél "> órakor a Magyar j 
Szövetség hivatalos helyiségébe^ 
megjelent Popovics Valér kolozs- ; 
vári rendőrprefektus, a kolozsvári 
sziguraneia képviselője, egy rend- 
őrirnok és egy közrendőr kíséreté­
ben és felmutatva a belügyminisz­
térium átiratát, amelyben lelszoli-

ság a társadalmi rend elleni vét­
ségben mondotta ki bűnösnek es 
ezért tekintve büntetlen előéletei, 
1000 korona pénzbüntetésre és po­
litikai jogainak 1 évre való fel­
függesztésére Ítélte. Az ilélel jog­
erős.

Gondatlanságból emberölés. Hor­
váth Miklósné debreczeni lakos 
nagymosást rendezve a zsiros- 
szódával telt edényt az alacsony 
padkán helyezte el, kis 3 éves fia az 
edényből jól ivott és a maró folya 
dek annyira összemarta belső ré­
szeit. hogy a gyermek belehalt. - 
Gondatlanságból okozott ember­
öléssel vádolva került Horváth 
Miklósné. a törvényszék elé, .A tör­
vényszék bűnösnek mondotta ki, de 
tekintve büntetlen előéletét és azt, 
hogy a szerencsétlenség őtel is su- 
lyosan érintette, 8 napi fogházra 
Ítélte. Az Ítélet jogerős.

lrodaszolga azonnal felvétetik 
a Mezőgazdák Hitelszövetkezeté­
ben (Csapó-u. 30.)

Befőtt kötöző hólvagpapir és 
spárga kiváló minőségű, legol­
csóbban kapható a Méliusz könyv 
é - papirkereskedésben.

Becsületsértésért 1000 korona 
pénzbüntetés. Kecskeméti Gábor 
sámsoni gazdálkodó a mull évben 
összeveszett a lakójával : Dobos 
Zsigmond katonával és sértő kifeje­
zéssel illette. A katonaságot is 
sértő kifjezései miatt Dobos félje 
len let le a haragos öreget. bíróság 
a 79 éves idős embert, tekintve, 
hogy még büntetve nem volt. 10(10 
korona pénzbüntetésre Ítélte. Az 
Pétét jogerős.

Villamos motorokat eladok, rse 
félek, veszek, javítok, újra teker­
cseiéi: . Villamos felszerelési cik­
kek. izzólámpák legolcsóbb napi 
árban. Földvári debreceni T-ső 
elektrotechnikai gyár, Széchenyi- 
utca 55. sz. Telefon 168.

tudósitójától. —

tolta a magyar szövetség vezető­
ségét, bogy a birtokában levő he­
lyiségeket ' adják át, amelynek 
megtörténte után a szövetség hiva 
la lös helyiségeit a hatósági közeg 
lepecsételje. A magyarság egyetlen 
és legfőbb központi szervezetét ez­
zé az intézkedéssel újra bezáratta 
a bukaresti kormány.

Razzia a Magast! tőzsdén.
Budapest, július 1 ’. Nagy ria­

dalmat okozott na délelőtt a tőzs­
de előtt egy rendéin sapat meg je­
lenése, amely körülvette az épü­
letet és rendre igazolta azokat, a 
kik az. épületbe igyekeztek. Igen 
sok embernek az igazolását a 
rendőrség nem találta kielégi léi­
nek és ezeket magukkal vitték. 
Ilyen módon mintegy 00 80 em­
ber került a főkapitányságra. A 
rendőrség megjelenése és eljárása 
nagy riadalmat kelteit, a tőzsde 
részéről Serstbz titkár azonnal 
telefonált a főkapitányságra a be­
vitt emberek kiszabadítása céljá­
ból, azonban a déli órákig ezek 
nem kerültek elő.

SZÍNHÁZ
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Felkérem u Testvériség játékosait, 
hogy szerdán délelőtt 10 órára a 
Vasutas pályán megjelenni szives 
k ed jenek. Intéző.

Felkérem a DMTK törpe juléko 
.MŰI. hogy szerdán délelőtt 10 órára 
a Vasutas pállván megjelenni szí­
veskedjenek. Intéző,

férfi fehérnemüek
FRANK EDENEL.

elnökségi

A Csokoiiai-szinház műsor* :
Szerdán : Nebánts virág, op. 3 

felvonásban.

Kél kedves darabol tűzött beli 
műsorára a Csokonai-színház. 
Szerdán A nebántsvirág operett 
ismert dallamai csendülnek n cg 
Orbán Ili és Győző Alfréd vendég 
felléptével. A kitűnő vendégeken 
kivid a darabban fellépnek meg 
Unger. I Iel lay és Lukács J.

Csütörtöktől A nagymama keiül 
szilire. K darabban lép fel ismét 
Rózsa Lili. Ki ne emlékezne még 
arra a forró estékre, amelyeket a 
kiváló művésznő e darabban ara­
ion. Jegyek már előre válthatók.

A három testőr a Vigszinház- 
inozgóban. Az 1. rész szerdán és 
csütörtökön Dumas Sándor örök- 
életíi regénye utón kerül vászonra 
ez a hatalmas filmalkotás, amelynél 
szebbet és hatásosabbat e téren még 
nem produkál! az annyira fejlett 
filmkultúra. A lovagkor vonul el 
előttünk, lelve romantikával. A kö­
zépkori udvari élet pazarul fényes 
felvonulásaival, gyönyörű tömegje­
leneiéivel. A főszereplőket a legelső 
művészek játszák, teljesen átértve 
és megértve Dumas regényének ma­
gas szárnyalását. Együtt van e 
darabban a szellemes mese, az utói- { 
érlielellen színművészet és a párat ! 
lantit szép filmalkotás. E kiváló • 
tulajdonságok teszik a Három test­
őrt a világ egyik legnagyobb ké­
pévé. Kérjük a közönséget, hogy a 
jegyeket elővétel utján szíveskedjék 
biztosiinni. Az. előadások 7 és 9 óra­
kor kezdődnek. Rendes helyárak 
Kedvezmények érvényesek

llj kincstárt tanácsosok.
— Az Egyetértés tudósítójától

Budapest, július 11. A kormány 
zó a m. kir. pénzügyminiszter elő 
terjesztésére a köz érdekében pénz 

I ügyi téren szerzett érdemeik elis­
meréséül Krnszl Sándor dr., Ik- 
lódy-Szahó János nemzelgviilesi 
képviselőknek és Róbert Fiiul volt 
nemzetgyűlési képviselőnek, az 
országos pénzügyi tanács tagjá­
nak. a m. kir. kincstári tanácsosi 
cimel adományozta. Kitüntetett 
ezenkívül számos előkelőségei.

Iparosok figyelmébe!
Az ipartestülel felhívja az ipa - 

tusok figyelmét a máv. közszálli- 
lasi hirdetményére. Valamennyi 
iparagai foglalkoztató leltári tár­
gyak elkészítésére bildet a máv. 
palvazalol. Ajánlati feltételek s » 

j szükségelt tárgyak jegyzéke meg 
t tekinthető dr. Sallav Lajos máv.
I titkár urnái, üzletvezetőség II. em.
1 35. v. szoba.

11)22 július 12.

Az Érne volt főtitkára 
az egyesületben sikkasztá­
sokról és orgiákról beszél.

Budapest, július II. A buda­
pesti büntető törvényszékén ma 
kezdődött meg a tárgyalás Nagy 
Béla tanácselnök elnöklete alatt 
az FMF által Bárdossy Gyula, az 
i;MF vöt főtitkára ellen indított 
sajtóperben. Az FMF Bárdossy 
C,villát sajtó utján elkövetett rá­
galmazás vétségével vadulja. 
Bárdossy Gyula személyesen je­
lent meg a mai tárgyaláson, az 
FME-ct pedig Hegedűs György 

nemzelgviilesi képviselő képviseli 
Bárdossy máv. ellenőrnek es hír­
lapimnak mondja magát. Az el­
nök felolvassa a vád tárgyává telt 
cikkel, amely az Vj Nemzedék 
1921. évi október 21-iki számá­
ban „Nvilt levél az FMF. vezető­
ségéhez“ címmel jelent meg.

Bárdossy Gyula kijelenti, hogy 
a cikket ó irta még pedig közér­
dekből es ezért vállalja a sajtó­
jogi felelősségei. F.n mondotta, 
az FMF igazgatóságánál panaszt 
tettem, hogy ott verekedések tör- i 
télinek, botrányos magaviseletét 
tanúsítanak egyesek, sikkasztáso­
kat. csalásokat követnek el. Fxl 
nemcsak tanukkal, hanem okira­
tokkal is tudom bizonyítani. Mat 
17 sajtópert kaptam az FMF dot. 
de ezek a sajtóperek még mindig 
nyomozati stádiumban vannak.

Ezután Hegedűs Györgv to 
magánvádló, az léMK képviselője 
teszi meg ezután előterjesztéseit a 
vád bizonyítására vonatkozólag. 
Mondja meg precízen Bárdossy. 
hogy ki sikkasztott az, FME-nél s 
mikor (lorbézoltak. vagy vereked­
tek.

Az elnök most Bardossylioz 
fordul : Tudja <">n vádjait konkre­
tizálni ?

Bárdossv : Tudom és akarom. 
Európa legnagyobb kereszten x 
szervezetének élén mindig az.m 
voltam és ez volt a vizsgalatke- 
lésnek in<litó oka. hogy estik meg 
felelő embereket állítsanak. Ada­
taimat Írásban adtam be az F.MI 
he/, ile késett a vizsgálat. Szolgák 
távolítottak el az EMI -höl és r, 
lisitettek. hogy meg ne mérjél; 
jelenni a Sörhaz-iiteai helyise -- 
ben. Voltak, akik sikkasztott d, 
ezek az esetek azonban közisme! 
tek es nem lehet letagadni őket. 
Ami tehát az ott történt botrá­
nyos dolgokat illeti, az egyesü­
letnek az éttermében történtek, a 
bot is botrányos orgiákat tartot­
tak.

Az elnök : Ez nem komét dolog. 
Tessék konkrét dolgokkal bizo­
nyítani. .úgymint a botrányra es 
a sikkasztásra vonatkozólag is.

Hegedűs Gvörgx : A valódiság 
bizonyításának kéréséhez a ma­
gain részéről is hozzájárulok.

A bíróság határozathozatali a 
vomil vissza, majd az elnök kihit - 
deli a bíróság Ítéletét, mely sze­
rint elrendeli a valódiság bizony 
tilsát és a tárgyalást a tanuk h - 
idézéséig és az iratok beérkezéséig 
dnajiol ja
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Törjük le a drágaságot 
aratás előtt.

lil;i . Kupier Jenó, a Korona 
gőzkenyérgyár, Ipar és Kereske­
delmi Rt. vezérigazgatója Debrecen.

Az illetékes szakkörök egyik ol­
dalon az ellátatlanok ellátásáról, a 
másik oldalon pedig a magas búza­
árakhoz szükséges sok milliárdnyi 
bankjegy előteremtésének modoza 
Iáról tanácskoznak és dacára, hogy 
már pengőnek a kaszák, még min­
dig csak tovább tanácskoznak.

A termelő kivételével nnndany- 
nyian ellátatlanok vagyunk, 90 szá­
zaléknak nincs és nem növekedhetik 
jövedelme arányosan a fokozódó 
drágasággal. Ütött a tizenkettedik 
óra, hogy az idei aranykalászok le­
lett úgy döntsenek, hog> ne jussunk 
Ausztria sorsára, mert ha most 
nem állítjuk meg a lavinát, többé 
nincs megállás.

Egy közepes családnak napi 4 kg. 
kenyérre van szüksége (mert vala­
mivel csak jól kell lakni), még a mai 
árak mellett is ez 200 k át jeleni, 
mennyit kelt tehát egy munkásnak, 
tisztviselőnek keresnie naponta, 
hogy a száraz kenyéren kivid más 
egyébre is jusson. A kenyér a min­
denható árirónyitó. A búza órához 
igazodik mindennek az ára. Tény­
ként állapíthatjuk meg, hogy néhai 
gróf Tisza István a termény, illetve 
kenyér maximálásával, de csak 
egyedül ezzel, tókentartoUa az 
egész háborún át minden elképzel­
hető cikknek az árát. Az igazi drá­
gaság csak akkor kezdődött, amikoi 
a 10O koronás búza ára 500 ra, illet 
ve 1000 koronára emelkedett. Ami­
lyen indokolt volt a 100 koronás 
búza árát felemelni, annyira indo­
kolatlan azt mesterségesen 2000 
koronán túl hajtani, még a mai vi­
szonyok között is.

Nem egyedül a termelőt lehet 
ezért hibáztatni, annak esze ágá 
ban sem volt még március havá­
ban az uj búzáért nagyobb árt re­
mélni, mint 2000 itt, eiről alkal­
mam volt több ízben meggyőződni. 
Szerintem nem azért drága a búza, 
mert romlik a pénzűnk, hanem el­
lenkezőleg, azért romlik a pén­
zünk, mert magunk sem Becsüli ük 
meg idehaza és nem történnek in­
tézkedések a drágaság letörésére, 
vagyis : valutánk azért romlik, - 
mert mesterségesen felnajlották a 
búza árát és ezzel párhuzamosan 
minden más egyebet, ami maga 
után vonja a bankóprés állandó mű­
ködését.

Sok drágasági hullám lomholt 
már rajtunk keresztül, minden drá 
gasági proedusnak megvolt a maga 
indító oka. A legutolsót az a bizo­
nyos 1000 vaggon rozsliszt kiszállí­
tása hozta a nyakunkra Alig ba­
rom hónapja olvastuk az újságban, 
hogy 1000 vaggon rozsliszt kiszállí­
tására azért adtunk engedélyt, mert 
annyi a rozs és rozsliszt készletünk, 
hogy különben állatokkal kellene 
azt megöletnünk. — Amint közhírré 
vált a kiszállítás tervezete 3 -400 
koronával ugrott a rozs ára, és a 
mikor kiadták az engedélyeket, il 
lelve bonyolították a szállítást, az
1450 koronás rozs 3000 k010™1'1*’ 
sőt 3500 koronára is felemelkedett.

A búzának természetesen lépést 
kellett tartania.

Nekünk csak a szorosan vett feles­
legünket lett volna szabad kiszállí­
tanunk. Kérdem, felesleges volt e az. 
az 1000 vaggon rozs tiszt, illetve az 
ehhez szükséges 1300 1100 vaggon
rozs, ha ennek kiszállítása ilyen 
konstcrnáciét teremett' hogy ma « 
legolcsóbb kenyér is jóval drágább 
10 koronánál és a barna kcnyérliszl 
nek még n hírmondója sem marad 
meg. Hogy milyen csekélységet j- 
len,t az a haszon, amit ez. a kiszállí­
tás az. államnak és másoknak hoz­
hatott, ahhoz, a lelbecsulhetetlei 
kárhoz képest, amit az. országnak

A márka zuhanása a világ 
valamennyi piaczát érinti.

Értekezletre hívják az európai államok 
pénzügyminisztereit.

Az Egyetértés tudósítójától. —
London, Julius 11. (WollT.) Az 

a félelem, amit a márka katasz­
trofális zuhanása keltett, az alsó- 
ház tegnapi ülésén is kifejezésre 
juloll. Kcnnwortluj kérdést inté­
zett a kereskedelmi hivatal elnö­
kéhez, tisztában van-e azzal, hogy 
a márka zuhanása a Németor­
szágba irányuló kiviteli kereske­
delmei súlyosan fogja érinteni. A 
kereskedelmi hivatal elnöke azt 
válaszolta, hogy a kormány tisz­
tában van a helyzet komolyságá­
val. Lloyd George kijelentette, — 
hogy a németek nem téri tették 
meg azokat a károkat, amelyeket

ezzel ártottak, mert matematikai 
számfejtő képtelen megmondani, de 
mi mindannyian érezzük. Ez okozta 
a legutolsó drágasági rohamot és 
szivfacsarodva látjuk, hogyan ha­
lad az ár tovább.

A 8 éves háború a hombárok 
dongái közölt beszorult utolsó szem 
huzat is kicsikarta. Békében a jó 
gazda addig nem adta el az utolsó 
rekesz búzáját, mig nem tudta, inig 
nem látta, hogyan ált az uj termés.
A hombárok annyira kitakarítása 
után nem volt a múlt évben és nincs 
kilátás az idénre sem, hogy ebben az 
értelemben feleslegünk legyen és , 
ha nem volnánk annyira ráutalva, 
ha nem volnánk kényszerítve, nem 
is kellene legalább is még ez évben 
búza és rozs termékeink anyagjait 
kiszállítanunk, ez természetesen 
rendbe hozná az élelmiszer árakat.

A végpusztulás megmentésére 
volna a kiszállítás melled. iy még 
egy mód, még pedig egy kétezer 
koronás búza és tizenkét ko­
ronás kenyér, egy látszólagos áldo­
zat az egész vonaton. Az. első tőlcl- 
télel az, hogy az allam bármiből is 
fedezze saját háztartását, a kenyeret 
minden adóiéi mentesíteni kell egy­
aránt mindenki részére, módjában 
áll az államnak ezt 100 más és más 
oldalról pótolni. Szűnjön meg az 
egész őrlési adó-százalék, a liszt és 
kenyér után szedett forgalmi adó cs 
mondjon le az állam a liszt-kivitel 
után szedett jövedelméről. Marad­
jon teljesen szabad a terményfor­
galom, de maximális árak mellett, 
mely maximum a búzáért 2000 K-t. a 
rozsért 1500 k át biztosit a termelő­
nek, liszt feleslegeink re azonban ki 
zárótag csak a malomnak adassuk 
kiszállítási engedély, és pedig tel­
jesen díjtalanul, minek elleneben 
módjában áll az államnak a liszt 
árakat is megállapítani olyformaii, 
hogy kiszállítási engedélyt csak az 
a malom kaphat, amely a gyártmá­
nyát az itt kalkulált arak mellett 
hozza forgalomba. Kétezer K ás bú­
zaárak mellett a liszt árak eszerint 
önként is úgy igazodnak, hogy egy 
jó minőségű kenyérliszt 10 koroná­
nál, főzőliszt 20 koronánál és nul­
lás liszt 30 koronánál többe nem 
kerülhet, mert a malom állal várn­
ia,Kőidre szállított, késöob kalku­
lációba vett 25 százalék nullás liszt 
magas értékének kell mtgolosobln-
tania a belföldi szükség etet. -000
koronás búzából a kalkuláció a kö­
vetkező : .

100 mm. búza a termelőnél ab 
vaggon á 2000 K : 200,000 K.

közvetítő kereskedő juta- 
, I. .1 f\ K)0 K 10,000 K.

Átlagos fuvardíj A 60 K 00*10 K.
A befektetett '«ke kamatja á

"V'sák'^'önsuly _ hozzáadásával 

á 150 K : 15,000 K.

a franciák és belgák javaiban 
tényleg okozlak. Ez is egyike azok 
nak a nehézségeknek, amelyeket 
fontolóra kell venni.

London, Julius 11. Az angol kor­
mány azt javasolta, hogy hívják 
össze értekezletre valamennyi 
európai állam pénzügyminiszte­
rét és az Egyesült Államok kép­
viselőjét. Az értekezletnek hala­
déktalanul össze kellene ülni. — 
Londoni pénzügyi körök jelentik, 
hogy a márka zuhanása nemcsak 
a szövetségeseket érinti, hanem a 
világ valamennyi piacát is.

■ff-»***** er**' 9V» Lfr'h

30.-

Orlési költség á 200 K : 20,000 K 
Malmi jutalék (haszon) á 300 

K : 30,000 K. 
összesen : K 285,000 K 
A 25 százalékos nullás lisztnek 

bel és külföldi fuvarja 5000 K.
10,000 kilogrammra tehát ösz- 

szes kiadás 290,000 K.
Egedélyeztessék a mív említett 

malmoknak őrleményeiknek 25 szá­
zalékát ü-ás lisztben exportálni, a 
melyért kalkulum elér per kg. 85.— 
koronát és a lenti kiadással szem­
ben a bevétel következőképen alakul 

2500 kg. 0-ás tiszt exportra á 
85.- K : 212,500. - K

1000 kg. ü-ás liszt belföldön á 
K : 30,000.- K.

1500 kg. 3-mas főző belföldön á 
20.— K : 30,000— K.

3000 kg. li-os kenyérliszt á 10.— 
K : 30,00.— K.

300 kg. 8-as derce liszt á 7.— K : 
2,100.— K.
1500 kg. korpa á ti.— K : 9,000 K.

10,000 kilogrammért bevételez­
hető összesen »13,600.— K.
Marad még plusz K 23,600.-— Ha­

son lókép alakul a kalkuláció a 
rozsnál is. Azoknak a kisebb tnalmo 
soknak pedig, melyek liszt-kivitellel 
nem foglalkozhatnak, engedtessék 
meg, hogy a kiszállításra szánt tiszt 
mennyiséget a részökre kiadott ki­
szállítási engedéllyel együtt elad 
hassák azoknak a legitim kereske­
dőknek, akiknek a kiszállítási műve­
letükért, mint fenti kalkulációból ki­
tűnik, hogy mindig tisztességes pol­
gári haszon marod, ha nem is 100 
vagy 200 ezer koroon vaggononkinl 
mint eddig, mert a malmok módjá­
ban áll az export nullás lisztet még 
o 80 koronánál jóval alább is áten­
gedni A kiszállításra felvett 25 szá­
zalék nullás liszt termésünknek leg­
feljebb 10 százalékát jelentheti, mert 
o vámőrlő malmok őrleményei ki­
szállításra eddig nem kerültek.

Ennek előnye kézenfekvő, ha ol­
csóbb lesz a kenyér, meg kell olcsób­
bodnia a napszámnak és olcsóbb 
lesz minden. Javulhat a pénzünk, 
mert nem kell újabb milliárdol piac­
ra dobni, a bankoknak nem lesz ki­
fogásuk 25- 30 százalék kamatot 
számitaniok a pénz után, amit ma a 
pénzhiánnyal indokolnak. Ha ren­
tábilis lesz a kölcsönkamat, meg­
indul a többtermelés, a többtermelés 
pedig okvetlen olcsóbbodást jelent 
az. egész vonalon. Igaz, hogy ez a 
szabad-forgalom korlátozását je­
lenti, de be kell látnunk,, hogy ezt a 
lefolyt esztendő rossz gazdálkodása 
idézíc elő, mert ha csak feleslegün­
ket szállítottuk volna ki, vagyis ha 
jól gazdálkodtunk volna, nem vol­
nánk kénytelenek ismét ilyen erős 
rendszabályokhoz folyamodni; he 
kell látnunk, hogy minden átmenet 
nélkül beállított szabad-kereskede­

lem a hétéves háborút kilenc évre 
növeli, mert az igazi gazdasági harc 
csak most forr teljes dühével.

A gabona lelj es szabad kevéskédéi 
mét és a v ilág arany-parii ás felvé­
telét nekünk jobb, megállapodottabb 
időre kell halaszta mink, akkorára, 
mikor valuláris helyzetünk azt ne­
künk nyugodtan megengedi, amikor 
valutánk stabilizálva lesz és amikor 
az ellenséges államok valutánk 
mesterséges romlását megelégelik.

Megállapítani kívánom, hogy a 
termény mximálása nélkül is el 
érhető az itt kalkulációba vett liszt­
ár, illetve kényé'• -ár, ha csak az 
malom kap kiszállítási engedélyt az 
említett 25 százalék 0-ás lisztre, a 
mely őrleményeit fenti ára melleit 
hozza idehaza forgalomba, a búzaár 
önként is a 2000 korona körül álla­
podik meg.

Még egyet. Azt, hogy ezen sorok­
nak Írója vérbeli merkantilista, szü­
letett kereskedő, mint ilyen nem is 
lehetek más, mint a teljes szabad 
kereskedelem hive és rajongója és 
éppen ezért, hogy azt, ha későbben 
is elérhessük, áldotatok árán is ezt 
a megoldást tartom helyesnek és 
prepozíciómat átmenetre legnyu­
godtabb lelkiismereti el ajánlom a 
szakkörök figyelmébe. Végül pedig 
még megemlítem, hogy 12 koronás 
kenyérnél már percentuális alapon 
is jóval kevesebbet kereshet válla­
latunk is, mint a 40-50 koronás ke­
nyérárak mellett.

Kigyuladt egy 
budapesti olajgyár.
Még az olajos föld is lán­

gokban állott.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, Julius 11. A Schwartz 
Rudolf-féle olajgyár épület kö­
zépső részén álló nagy műhely 
ma reggel kigyuladt. A lángok és 
a fiisl emeleti magasságban csa­
pódlak fel. Egymás hegyén, ha­
lán állott a gyár épületének ud­
varán a rengeteg elszállításra való 
olajos hordó, úgy, hogy jófor­
mán minden talpalatnyi földel he 
töltöttek. A föld is olajjal volt 
átitatva, úgy hogy a szó szoros 
értelmében a talaj is égett. Ami­
kor a tűzoltók megjelentek, már 
valóságos lánglavina dühöngött. 
A tűzoltók megpróbállak a lüz- 
lengerhe behatolni, de a rcltene- 
les forróságtól leperzselődött ar­
cukról a hör. A tűzoltó tisztek is 
csak csuklyával boriivá juthattak 
a tűzfészek közelébe, emberélet­
ben nem esett kár, csupán egy 
munkást szállítottak el, aki el­
ájult. A gyúlékony anyaggal zsú­
fol I raktárt azonban a tűzoltók ha 
láltmegvető bátorsággal megmen­
tették és ezzel rendkívül méretű 
katasztrófának vették elejét. A 
tüzel sikerült végre eloltani.

Dollárt E
arany, ezüst

SIMON
Idegen kifizetések

<

Az EGYETÉRTÉS szerkeszló- 
xégének és kiadóhivatalának le- 
lefonszáma : 4.
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A búza ára.
A mai terménytőzsdén bár szi­

lárd irányzat mellett lényegesen 
ivugodtaÍ)ban bonyolódott le a 
(irgalom. Ma a fővárosi malmok 
s a vásárlók közé állottak, bar 
•snpán igen csekély tételeket vet­
lek fel a piacról. Igen keveset vá­
sárolták, rozsban a forgalom meg 
lénkül!. A fővárosi malmok vá­

sároltak néhány vagont.
Hivatalos árak : Búza tiszavi- 

• léki 5000 5100, egyéb 5000—5050 
rozs 3925—75, takarmányárpa uj 
(000—4100, zab 5400—500, ten­
geri 4350-4400, uj repce 11500— 
1200Q, korpa 2950-3000.
fxn—iTi **■■*>** te

Tűzifa árverés
csütörtökön, 13-án, délelöfl 9 óra- • 
kor a nagyerdei parkban, szemben ; 
a csőszházzal.

Rikkancsokat
reggöll és délutáni 
laphoz felvesz

a Kiadóhivatal.
■ saaiiiaa ÉTüi ■ ■ ■ ■

ARAHY,- EZÜST

Városi kertészet i

FELELŐS SZERKESZTŐ i I
DK. SZAVAI FKseewe,

KIAAMi
im,L&«LiuÄisi!

pénzek beváltása.

Kifizetések. 
T6keelhelyezé6.

RINKAI bankirode
. Oobrecen, Oegenfeld-tér 6

>t (Kenyérpitic) Telelőn BÜ9. sz.

Irodai munkaerők 
fölvétetnek!

a NAGY LAJOS Országos In­
gatlanforgalmi Vállalat debreceni 
központi irodájához és pedig:
Gyakornok leány. Szép-, irodai 

folyóírás, töltetlen helyes­
írás és gyorsírás (stenogra- 
fálás) tudása megkívánta tik. 

Férfi hivatalnok, agilis, jó meg­
jelenésű, lehetőleg nyugdíjas 
bírósági hivatalnok, ameny- 
nyiben a szép-, irodai folyó­
írás, helyesíráson kívül a te­
lekkönyvek ismerete, telek­
könyvi gyakorlat föltétlenül 
megkíván tátik.

írásbeli ajánlkozások, a fizetési 
igények és személyi adatok meg­
jelölésével személyesen nyújtan­
dók be a délelőtti órákban a Ve­
res-utca 9. szám alatti irodában.

>.Í3 intsO -UJ CŰ .lüűrfKCCujSUJ-UJ U_ tj.
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Üzletvezetői álfás
betöltésére

debreceni lióküzíietünk résiére
sürgősen keresünk ügyes és lapasztall kereskedői. Részletes Írásbeli 
ajánlatok, fizetési igények és referenciák megjelölésével. Debreczen, 
Piac-utca 79. a. fióküzleteinkben lehetőleg személyesen adandók he.
Singer Co. varrógép Részvénytársaság Budapest.
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Könyv-ujdonsáBok
R. Amundsen északi útja — — — — — — — K 253
Whitinann: Ének magamról— — _ _ _ _ — K 120
Cholnoky: Ingovány — — — — — — — — — K 35
Karinthy: Visszakérem az iskolapénzemet — — K 35
Wells: A civilizáció megmentése — —------ — K 115
Pékár: A hatalom — — — — — — — — — — K (»9
Hajnal István: írástörténet — — — — — — — K, 345
Pauler Ákos: Liszt Ferenc gondolatvilága - — — K 09

Kaphatók a

MÉLIUSZ könyvkereskedésben,
Ferencz József-ut 26-ik szám alatt, ooo

apróhirdetések
. , UH. hiti.*,.»»kei II «»lg I» Korona, m!»o*n to.Ibii

ES
BSS5SBS5WSSS!(anaaBzaacsaanazaann

l • ' ---------<•'

I 1
I

ÁLLÁST KERESŐK
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házukat el akarják adni,
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EGYETÉRTÉS“
ti
nirdatósi rovetét, mart élt mindent 
magtalanak, amire exOkeAgOk vaiv ^

4
Pálinkafőző üstök,

mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél. Arany 
János-utca 13. Ócska

Veszek
[ebérni müekvt, selyme­
ket, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u. 
7 _sz._ 2822

;(így nők
aki a helyi viszonyokat 
jól ismeri és jó meg­
jelenésű, — felvétetik 
Frenkel Ji iiő sörnagy­
kereskedőnél, Arany 
János-utca 60. 2916

Egy mindenes fílzífnü 
vidékre felvétetik. Ér­
tekezni lehet Barna­
ul ca_3.____________2919

Könyvelésben 
jártas, jó Írással bíró 
kisasszony azonnal lei­
vé te tik Frenkel Jenő 
sörnagy kereskedőnél, — 
Arany János-utca 60.

2917

vörösrezet
Vesz.

napi áron
2823

Hívjon meg,
ha van aranyja vagy 
ezüstje eladó. A leg 
többet én fizetek érte. 
Kramer, Simonffy-utca 
17. sz,  2820

Mindenes, nős 
állandó alkalmazást ta­
lál a Városi téglagyár­
ban. 2913

Aranyat,
Brilliánsat,
Ezüstöt,
Hamistogakat
legmagasabb 
árban veszek

Schiffman ékszerész
Piac-u. 67. Frohner plilet

Négy középiskolát
végzett ügyes és szor­
galmas fiú tanulónak 
felvétetik a „Méllusz“ 
könyvkereskedésben. — 

2509

Géplakatos tanulók
fel. életnek Ehrenreich-1 
nál, Arany János-utca 

2752

Nyomdász­
tanulók és

tanuló­
leányok
Jó fizetéssel 
felvétetnek a
Városi

nyomdában,
Böszörményi-ut 6.

sz.

Kocsis

Mindenki
győződjön meg, kinek j
tolla van eladó, hogy .
elsőrendű tollal 600 k<>- irni-olvasni tudó, a 
rónáért vesz Feldmann | helyi viszonyokkal ös- j 
Szepességi-utca 11. sz. | mvrős, felvétetik Fren- 

2581 ; kel Jenő sörnagykeres- i 
u -dőiiél, Arany János- 

tiazdák figyelmébe 1 utca 60. 2915 j
Hortobágyi Rühkcnőcs

Négy középiskoláit végzett fiú
tanulónak felvétetik2 2 o

Dcbreczen város és a Tiszántúli ref. egy házkén, könyvnyomda-vállalata.

lovak részére biztos ha­
tású gyógyszer. Kap­
ható : Grósz Nagy Fi - 
renc Aranyegyszarvu 
gyógyszertárában — (a 
színház mellett). 2388

«LÄjEÄÄÄJBL»

lí ereslét
Keresek.

a Piac-utcából nyl ■ I 
bármelyik utcában ha- j 
rat megvételre. Ajánló 
tok a kiadóhivatal! ei 
kéretnek, ár megjelöli: 
sével._______________87;, |

Báró Bánffy Albertnél
8 évig szolgált hajló- 
kocsis megfelelő állást 
keres. Elvállalja kettős 
vagy négyes kocsi haj­
tását, valamint lovag­
lást is. Cím a kiadó- 

j hivatalban.

I'ér z t áres­
és ki szolgáló-leány azon­
nali belépésre kereste­
tik. Csengeni lisztüzlet, 
Hatvan-utca 65. 2914

Lakatos tanulók
fizetéssel felvételnek
Széchenyi utca 6. 2922

Úri divat
szakmából fiatal segé­
dei felveszek. Békés 
Lajos. 2024

Veszek
nagyszabó varrógépet, 
használt ma dra coka t, 
bútorokat. Széchenyi-j 
utca 8, kárpitos mű­
hely. 2698!

Ócska
vasat, rezet és min
dennemü fémet leg­
magasabb árért ve­
itek. Kovácsoknak
‘lasználhalót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok, ooo

Steiner,
Eötvös-utca 110.

Kiad ti*
Egv jó liangu zongora

és egy kézi kocsi eladó 
Czegléd-u. 14, a kapu 
alatt jobbra._ 1223

Eladó
egy jó állap itban levő 
2(1 mázsára berendezett 
hídmérleg és 5 öl gólé. 
Értekezni lehet Apafii- 
utca 32._________  2350

Cveges hintó
eladó. Cim a kiadóban

2887
Egy deszka Istálló 

eladó, mely áll 78 drb. 
2 méteres colos, 2 drb 
5 m es fa, 2 ajtó, 2 
darab 5 méteres colos 
deszka és 4 culapból. 
Köntösgát Téglagyár, 
Be Hege lö 504. 2920

Buda pesti
I zenede részére zongorát 
I esetleg pianninót sür- 
í gősen vennék. Gyárt­
mány és ármegjclölés- 

I sei. Splvák operaénekes 
I Budapest, Baross-utca
96. 2656.

Aranyat,
ezüstöt, brilllánsat, rn- 
logcédulát vesz Ugria- 
gasabl) napi áron St«. 
ner Mihály, Hatvan-vi 
2. sz. I ‘.métát 2821

Magános
j öreg nénik nél szobát,
I esetleg kvártélyt kere­
sek a vasúti nagyállo­
más közelében. — Téli 
I(izeidről gondoskodom. 
Fint a kiadóban 2921

Üveges hintó

a kiadóhivatalban.

Hintaszék
komót, ágy, kredenc. 
szekrény stb. használt 
bútorok eladók. Arany 
János-u. 2. Házmester­
nél. 2918

Eladó
több lakásból álló mo­
dern adómentes ház, 2 
szolia komplett fürdő­
szobás lakás vétel ese­
tén átadó. Teleki-utca 
9. szám. ____ 2831

Fogászati műterem 
teljes felszerelés eladó. 
Ilövellhet Plae-uten 21.

2923
Az Egyetértés szer­

kesztőségének és kiadó- 
lihntnláiick a telefon-


